

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 77 (9570) СРЕДА, 9 сентября 2015 года

Выходит по средам и пятницам



На вопросы отвечает глава администрации  
МР «Спас-Деменский район» В. А. БУЗАНОВ

## О текущем моменте и планах на будущее

**- Владимир Анатольевич, вы как руководитель исполнительной власти в районе ежегодно отчитываетесь перед населением, вы ближе всего к народу. Отразилась ли ситуация в стране на жизнедеятельности спасдеменцев? Расскажите о текущем моменте и планах на будущее.**

- Начнем с промышленного производства. Кризис был, есть и будет, а каждый, начиная от рядового жителя до руководителя производства, должен уметь из него выйти. Всяк сам себе хозяин.

Несмотря на этот самый кризис, в целом наши промышленные предприятия за восемь прошедших месяцев сработали хорошо: в сопоставимых ценах рост объема производства составил 141%, а у таких коллективов, как ООО «Диал-К», «СпасДорСтрой» - за 150%.

Чтобы уверенно чувствовать себя среди конкурентов, предприятия заботятся о модернизации своего производства. К примеру, ООО «Неруд» на эти цели планирует использовать около 20 млн. рублей, новое оборудование внедрено на производстве кондитерской фабрики, значительно расширилась и обновилась техническая база «СпасДорСтроя».

Очень надеемся, что на этот раз полномасштабно займёт себе торфоперерабатывающее предприятие в Чипляеве, и наши удобрения будут пользоваться спросом у сельхозников других регионов.

Обнадеживают перспективы развития сельскохозяйственного производства. В первых, уже в конце сентября появится

первая роботизированная ферма в Теплове, идет строительство второй в Верхулицах. Расширяет посевные площади ЗАО «АПП «Спас-Деменск» - только под гречихой у них более 700 гектаров. Дал второе дыхание сельскохозяйственному производству и развитию деревни приход в район такого крепкого и перспективного инвестора, как «Мираторг». Они планируют держать на откорме до восьми тысяч голов скота и задействовать порядка 10 тысяч гектаров земли. Разве это плохая перспектива? И при этом мы оказываем всяческую поддержку развитию фермерских и подсобных хозяйств.

Но не хлебом единым жив человек. Несмотря ни на что, мы сохранили в районе социальные учреждения - клубы, библиотеки, ФАПы, на каждой центральной усадьбе работают магазины, а отдаленные деревни по графику обслуживают автолавки. Отремонтировали к началу нового учебного года все учреждения образования. К слову, сели за парты в этом году на 18 детей больше, чем в предыдущем. Это хорошо.

Что в планах? Строительство двух станций обезжелезивания воды, завершение переселения из аварийного жилья. Но на этом программа не закончится - сейчас формируется фонд аварийного жилья для включения в программу на 2017-2018 годы. То есть, мы не живем только сегодняшним днем - планируем на будущее для наших детей и внуков. Заканчивается пятая линия газификации райцентра, и пойдет газопровод на Лазинки.

При поддержке исполняющего обязанности Губернатора области А. Д. Артамонова в следующем году приступим к строительству бассейна в городе и реконструкции мемориала на Гнездиловской высоте.

На особом контроле дороги. Предстоит большой объем ремонтных работ на Нестеры, Лазинки, Стайки. Если продолжать тему строительства, то мы сделали четыре дворовых площадки у многоквартирных домов, в ближайшее время займемся строительством тротуара по улице Соловьева, строится детская площадка на ул. Трегубова. Начали капитальный ремонт многоквартирных домов: в краткосрочный план реализации областной программы капремонта включены три дома - №1, №14 и №37 по улице Советская, на сумму около 4,2 млн. рублей (в то время, заметьте, как взнос жителей всего района составляет чуть больше двух миллионов рублей).

В следующем году нашему городу исполнится 570 лет, и мы уже начали подготовку к юбилею. Надо не просто увековечить эту дату в музее под открытым небом (мы его обязательно сделаем), в новых тротуарах и аллеях, а во всех наших делах. Чтобы и после нас он процветал и расширялся, был привлекательным местом для работы и жизни последующих поколений. Это мы сможем сделать только совместными усилиями, доверяя и поддерживая друг друга.

Записала  
Валентина ФИТИСОВА.

Официально

## В Правительстве области

7 сентября временно исполняющий обязанности губернатора области Анатолий Артамонов провел рабочее совещание с членами Правительства области и руководителями его структурных подразделений. В совещании принял участие Главный федеральный инспектор по Калужской области Александр Савин.

Обсуждались текущие вопросы жизнедеятельности региона.

Министр сельского хозяйства Леонид Громов проинформировал членов кабинета министров о том, что в области полным ходом идет уборка зерновых, завершить которую планируется в течение недели. Средняя урожайность составила 27 центнеров с гектара. В настоящее время уже убрано порядка семисот гектаров картофеля. Продолжается работа по организации роботизированных ферм. К концу года в хозяйствах области будет действовать 106 установок роботизированного доения. На этой неделе в Калуге откроется традиционная областная агропромышленная выставка-ярмарка «Калужская осень - 2015», на которой свою продукцию представят сельхозпредприятия и личные подсобные хозяйства региона.

В целом положительно оценив работу отрасли, Анатолий Артамонов предложил создать в области центр поддержки личных подсобных хозяйств, в котором граждане смогут получить необходимую информационную и методическую помощь. Временно исполняющий обязанности главы региона также поручил профильному министерству обратить особое внимание на пригородные сельхозпредприятия областного центра, которые, по его мнению, могли бы работать более продуктивно.

В связи с тем, что во многих муниципалитетах региона понизился уровень подземных вод, Анатолий Артамонов обратил внимание всех заинтересованных структур на строгое исполнение обязательств по обеспечению населения чистой водой. «Нам нужно провести серьезную исследовательскую работу по состоянию водоснабжения в регионе - еще раз посмотреть, какие источники воды есть в том или ином населенном пункте, каково ее качество, в каком состоянии разводные сети... Необходимо уделить первостепенное внимание реализации мероприятий программы «Чистая вода», - подчеркнул временно исполняющий обязанности главы региона.

На совещании также шла речь о подготовке к предстоящему отопительному сезону. «В первую очередь обратите внимание на оголенные теплотрассы, чтобы люди не платили за потери тепла», - акцентировал внимание руководителей муниципалитетов Анатолий Артамонов. Более подробно данный вопрос будет рассматриваться на следующем заседании Правительства.

Министр спорта области Алексей Логинов рассказал об итогах Фестиваля спорта среди команд органов законодательной и исполнительной власти региона, который состоялся в минувшие выходные. По итогам соревнований первое место заняла команда управления административно-технического контроля администрации губернатора области, второе - региональное министерство финансов, третье - министерство спорта.

Министерство внутренней  
политики и массовых коммуникаций  
Калужской области.

Информация доступна на сайте  
областной администрации:  
[www.admoblkaluga.ru](http://www.admoblkaluga.ru).

По городу и району

## Детская площадка на улице Трегубова



роде работают на многих объектах благоустройства, возводят детскую площадку с особым настроением. Установили качели, карусели, горку. Вездесущая детвора внимательно следит за действиями мастеров.

- Ребята, вы рады, что теперь у вас будет хорошее место для игр?

- Да! Для нас сделают еще песочницу, лавочки. А на качелях мы уже покатались.



Жители этого микрорайона много раз обращались в муниципалитет и к областным руководителям, объясняя необходимость строительства детской игровой площадки. Ребятишек в многоквартирных домах и на окружающих улицах много, а играть им негде. И вот, наконец-то, вопрос решен. Строители «Стройсервиса», которые в го-

Как нам сообщили в администрации городского поселения, в этом году будут построены две типовых детских площадки. Сейчас определяются с расположением второй.

На снимке: строительство площадки на ул. Трегубова, детям теперь есть где играть.

## Паутина не в углу

у понизовцев теперь есть  
выход в «мировую паутину»

В начале текущего года в Понизовье пришел Интернет, сюда проложили оптоволоконную связь. По подсчетам главы администрации СП «Деревня Понизовье» М. М. Калинина, в сельском поселении около пятнадцати пользователей. В первую очередь выход в сеть нужен для детей школьного возраста, их в деревне всего двое, тем не менее, ученики должны иметь доступ к информационным ресурсам. Администрация СП, ФАП, библиотека тоже получили возможность пользоваться Интернетом. Правда, есть загвоздка - не везде имеются компьютеры, но это дело времени. Понизовцы не остановились на достигнутом. Они оформили заявку на Wi-Fi. Беспроводной доступ, высокая точность и скорость привлекательны для жителей, вот они и высказали желание стать пользователями новых стандартов связи.

Информации подготовила  
Антонина БЕСОВА.



Выпускается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям



В предыдущем выпуске в рамках спецпроекта журналисты районки объявили о начале вояжа по сельским поселениям района и побывали в Тарькове. Выбор свой обосновали, рассказав об одной трудолюбивой хозяйственной женщине и нисколько не умаляя при этом заслуги коренных тарьковцев, каждый из которых, безусловно, достоин быть героем наших публикаций. Сегодня заглянем по соседству - в деревню Сутоки, слегка сместив ракурс нашего проекта в сторону эстетики.

## Дивный уголок на улице Родная



Да, есть в Сутоках улица с таким душевным названием. Правда, не официальным, но для живущих там людей имеющим особый смысл. Только для них она РОДНАЯ, о чем сообщает симпатичная рукотворная вывеска на вековой липе и свидетельствует безупречный порядок на прилегающей территории (поверьте, его поддержание своими силами даст прочувствовать каждую букву в названии).



явился во дворе в прошлом году и стал единственным источником питьевой воды на деревне. Через неделю, по словам супруги, запланирован день покоса. Это значит, что вместе с сыном предстоит обкосить полдеревни. Тяжело, но помощи со стороны не дожидаться. На борьбу с бурьяном нужно выходить регулярно, и Матюшенковы одерживают в этой схватке нелегкую победу. Для них в порядке вещей обрезка старых деревьев, уборка мусора. На речке, что протекает неподалеку, тоже навели порядок. Своими силами было не справиться, попросили буднянцев С. Максименкова и Л. Губинова, и так как Сутоки для тех тоже родная деревня, они не отказались помочь.

Милая и разговорчивая, Татьяна Михайловна с удовольствием провела для нас небольшую экскурсию по своей усадьбе, рассказывая, что занимается огородом, теплицей. И с каждым годом территория ее забот становится все больше - то декоративные кустарники высаживает, то заводит новые цветы, оформляя их в симпатичные клумбы.

К майским праздникам украшают Матюшенковы все столбы в деревне новыми флажками-триколорами, шьют их сами. Два года назад к 9 мая высадили елочную аллею. А сколько скворцов обосновалось в окрестностях деревни благодаря этой семье. Еще одна их безусловная заслуга, что они бескорыстно шефствуют

над памятником, установленным в честь стоявшего здесь на смерть во время Великой Отечественной Люблинского батальона ополченцев. Для неосознательных людей, проезжающих мимо степы со звездой по Варшавке, развесили плакаты с просьбой быть аккуратнее в святом месте.

Хозяйка все перечисленное называет приятными хлопотами для души. От работы с землей, растениями заряжается она позитивом. И с восхищением говорит, как легко дышится на природе, как чудесна деревенская тишина, вдохновляющая на творчество. Результат труда тоже дарит особую радость. Хочешь набраться энергии - выходи в сад, где наливаются янтарным соком яблоки, спеет урожай. Задумки и фантазии воплощаются в дизайнерские открытия. Вон у колодца красуется ежик, в ветвях прячется домовенок и зорко присматривает за садом. В центре альпийской горки, подбоченясь, встречает гостей колоритная фигура Матрены с гусем, на пенечке отдыхает пчела Майя, сделанная из обычной канистры. То здесь, то там выглядывают яркие шляпки грибов (тоже своими руками!), а неподалеку - аист с аистенком, уточка - символ домашнего очага. Все к месту. Вот какой дивный уголок открыли мы для себя на улице Родная в Сутоках. Спасибо хозяевам за подаренное эстетическое наслаждение.

Елена ИВАНОВА.  
Фото автора.

Помнит эта улица времена, когда была оживленной, а спустя годы - захлавленной, почти заброшенной. Это и неудивительно, жителей в Сутоках раздвиги и обчелся, дачники не спешат в неблагоустроенную глубинку, где нет привычного комфорта и нужно для его создания вложить много труда. К такому подвигу готов не каждый.

Супруги Татьяна Михайловна и Анатолий Иванович Матюшенковы личным примером переубедят скептиков: нет ничего невозможного. Они-то и дали новое имя улице и занялись ее возрождением. За пару лет отремонтировали родительский дом и теперь проводят в Сутоках большую часть

года. И сам домик, и его хозяйка могут многому научить вас в плане благоустройства, разумного использования пространства, вкуса и эстетики.

Есть у китайцев пословица «Счастье входит в дом через сад» - от созерцания красоты на душе сразу становится спокойно, хорошо, легко. Так и усадьба Матюшенковых не оставит равнодушным никого. Земляки, друзья из столицы, бывшие одноклассники (Татьяна и Анатолий местные, он из Тарькова, она из Суток, и Буднянская школа для них родная) приезжают, умиляются. Впечатляет палисадник, многообразие красок, дивное сочетание растений с декоративными элементами,

дизайнерские находки и разумная хозяйственность. Мимо не пройти, обязательно захочется остановиться и получить эстетическое удовольствие. При этом невольно проникаешься уважением к хозяевам и восхищаешься их большим трудолюбием.

По приезду улица Родная встретила нас своей спокойной красотой. Из дома вышла на встречу Татьяна Михайловна с пушистой любимицей кошкой Ксюшей на руках. Ненадолго оторвался от хозяйских дел, чтобы поздороваться с гостями, Анатолий Иванович. Его мужскую руку можно было без комментариев угадать повсюду: добротный дом, забор, банька, колодец, который по-



Из редакционной почты



## Поет «Ветеран», прославляя наш край

В прошедшую субботу в Снопот приезжали с концертом участники клуба «Ветеран». Заранее предупрежденные об их выступлении жители дружно собрались в СДК. До начала программы общались с гостями, вспоминали, обсуждали новости. Многие давно знают друг друга, поэтому тем для разговора было немало. А в кругу друзей и песня звучит душевнее. Весь концерт прошел в теплой атмосфере, под бурные аплодисменты. Зрителям были близки темы, затронутые в программе: любви к Родине, ее истории, памяти о подвигах народа в годы войны.

Замечательно исполнил песни о России, «День Победы»,

русские народные хор ветеранов (*на снимке*). Каждый номер предваряли удачно подобранные четверостишия. Солисты Т. Тиханская, Е. Черноусов, З. Соболева, женский ансамбль своими выступлениями также затронули души сельчан. По реакции в зале я видел, что всем нравились песни. Наши люди всегда отзывчивы на душевные слова, хорошую музыку, и в этот раз чувствовался горячий отклик. Слезы на глазах многих вызвали стихи о войне в исполнении М. Петуховой, А. Бегляковой, Е. Ковалевой. В наших деревнях, за освобождение которых погибли тысячи бойцов, живет память о подвигах солдат, в порядке содержания братские захоронения.

С приехавшими ветеранами моих земляков роднило и чувство ответственности за судьбы своих детей, родной земли. Накануне выборов об этом не мог не зайти разговор. Жители Снопота всегда активно голосуют, считая своим долгом прийти на избирательный участок. Они за верили, что и в этот раз не останутся в стороне.

От коллектива культработников СДК и всех зрителей выражаю благодарность участникам клуба «Ветеран», проделавшим такой неблизкий путь и порадовавшим замечательной программой. Ждем новых встреч!

**Е. КОЗЛОВ,**  
директор Снопотского СДК.



## Информация по вопросу всегда под рукой

В 2005 году на базе Спас-Деменской районной библиотеки был открыт Центр правовой информации. За 10 лет своей работы он положительно зарекомендовал себя. С его созданием правовая информация стала доступна гражданам, она бесплатна, своевременна, стабильна. Сегодня Центр располагает базой данных справочно-правовой системы «Консультант Плюс», которая пополняется еженедельно.

Многие жители района за ответами на вопросы законодательного характера идут именно сюда. Одних интересует порядок предоставления льгот, предусмотренных участникам Великой Отечественной войны, инвалидам, матерям-одиночкам, пенсионерам. Другие интересуются правами на получение жилищного сертификата, условиями выплаты пособия по безработице. В ЦПИ можно найти ответы по сделкам с недвижимостью, налоговым льготам, земельным отношениям, коммунальным услугам и тарифам на них и многое другое.

Основные принципы работы Центра - доступность и оперативность в предоставлении информации.

Пользователь может сам работать с электронной системой или получить информацию от работника ЦПИ. При желании документ можно распечатать или записать на любой электронный носитель. Кроме электронной базы данных жители охотно пользуются печатными периодическими изданиями: журналами «Наше право», «Сельская новь», «Библиотека и закон», газетами «Российская газета», «Весть», «Крестьянская Русь». С целью более широкого информирования жителей проводятся массовые мероприятия, оформляются выставки правовой тематики.

В жизни любого человека могут возникнуть ситуации, когда приходится обращаться за юридической помощью. И тогда консультации дает Уполномоченный по правам человека по Калужской области Ю. И. Зельников или сотрудники его аппарата. В этом году прием граждан вел юрист В. С. Набиркин. Четкая, грамотная и достоверная информация помогла многим спасденцам решить волнующие их вопросы. Такие встречи проходят ежегодно и имеют большое практическое значение для жителей города и села.

Время показало, что Центр правовой информации нужен населению, поскольку он незаменимый помощник в ситуации, связанной с потребностью в получении юридических знаний.

**Е. ХАНЧЕНКОВА,**  
сотрудник ЦПИ, Спас-Деменская ЦРБ.



## Под крепкой защитой



Просим через газету выразить благодарность сотрудникам полиции: дежурному старшине полиции А. Данилову, участковому инспектору Н. Циприс, сотрудникам, которые замещали ее во время отпуска, - капитану полиции И. Свид, майору полиции А. Кляченкову, за оперативное реагирование на наши просьбы по наведению порядка в д. Супесок. Как и в других деревнях, у нас тоже проживают «отдельные элементы», которые ведут паразитический образ жизни, нарушая общественный порядок и мешая спокойно жить и отдыхать нормальным людям. Мы пытаемся им внушать хорошее, воспитываем, но не всегда получается, и тогда на наши просьбы быстро реагируют правоохранительные органы, ставя дебоширов на место. Спасибо.

Жители д. Супесок.

## От простого к сложному



Хочу поздравить всех школьников с наступившим новым учебным годом, пожелать успешной учебы, а родителям и учителям - старательных и любознательных учеников. Учебный год начался и в учреждениях дополнительного образования - детско-юношеской спортивной школе, детской школе искусств. Приглашаю ребят заняться спортом, укрепить свое здоровье. А людям творческим желаю воплощения мечты. В этом вам помогут педагоги ДШИ.

В школе искусств я веду класс «Бумажные фантазии» - отделение декоративно-прикладного искусства. Дети от 7 лет и старше обучаются три года. Основная работа - с бумагой в разных техниках. Оригами привлекает быстрым готовым результатом. Бумагопластика не только сложение, но и вырезание. Аппликация - вырезание и наклеивание разного цвета и вида бумаги на картон. Изонить - вышивание нитками по картону. Красота! Конструирование - объемные поделки из картона и других материалов. Учащиеся получают навыки работы с бумагой, ножницами, разными клеями, фигурными дыроколами, с иглой и ниткой, с бисером, с природным материалом.

Какое удовольствие получили дети от работы с обычными столовыми салфетками! Картины получались яркие, объемные, необычные. От простого складывания листа дети проходят путь к оформлению подарка, картины, украшению интерьера. От простого к сложному, и неловкие пальчики становятся умелыми ручками. Тренируется память, ведь действия надо повторить многократно. С умением приходит фантазия, задумка превращается в шедевр. Такие работы отправляем на конкурсы и гордимся успехами наших учеников. У нас есть победители Всероссийских и международных конкурсов. Заниматься в классе «Бумажные фантазии» полезно младшим школьникам и даже дедсадовцам.

**С пожеланиями творческих идей, повышения мастерства, успехов в учебе, искусстве, спорте, тренер-преподаватель ДЮСШ, педагог дополнительного образования ДШИ Т. ЦУКАНОВА.**



Калужский филиал Почты России регулярно организует и проводит творческие конкурсы для школьников. Это такие конкурсы как «Лучший урок письма», художественный конкурс на лучший эскиз марки или конверта к 70-летию Великой Победы.

1 июня в День защиты детей Почта России объявила о старте конкурса «Самый читающий школьник». В конкурсе принимали участие школьники с 1 по 11 классы. В первом этапе конкурса, завершившемся в июне, были отмечены самые читающие школьники Калуги. Во втором этапе конкурса приняли участие самые читающие школьники по итогам учебного года (сентябрь 2014 - май 2015), зарегистрированные в детских библиотеках Калужской области. Победители определялись в двух возрастных категориях: 1-4 классы и 5-11 классы.

Церемония награждения прошла в Калужском краеведческом музее, где юные читатели совершили почтово-литературное путешествие в гости к почтальону Печкину и смогли посоревноваться в знании любимого всеми почтовиками произведения Эдуарда Успенского.

Лидерами по количеству прочитанных книг стали юные читатели Бабынинской районной библиотеки Алексей Овчинников и Анжела Ширман. **Место победителя разделила с ними Мария Рожкова из Спас-Деменска.** Ребята втроем за учебный год одолели 567 книг. 2 место в категории «Начальная школа» занял Игорь Панов из Бетлицы. 2 место в категории «Средняя и старшая школа» и 3 место в категории «Начальная шко-

## Наша Маша - активный читатель



ла» завоевали школьницы из Ульянова Мария Мысина и Екатерина Шевякова. В числе самых читающих оказались Дмитрий Милевский из Козельска и Любовь Финогенова из Обнинска.

Подарком для самых лучших читателей стала уникальная книга детских писем «Нам доверена память», которая была выпущена на основе луч-

ших творческих работ, присланных в 2015 году на конкурс Почты России «Лучший урок письма». Школьники также получили полезные в предстоящем учебном году призы от Калужского филиала Почты России..

**Пресс-служба УФПС Калужской области - филиала ФГУП «Почта России».**



## Побеспокойтесь о своих дачах сегодня

«Вот и лето прошло, словно и не бывало» - поется в известной песне. Да, самая прекрасная пора прошла, как один миг. Дни стали короче, ночи длиннее, птицы потянулись на юг. Пришло время прощаться с садами, огородами, красивой спас-деменской природой и дачникам. Выкопав картофель, собрав урожай других овощей, фруктов, они отправляются в городские квартиры, забывая о своих дачных домах. Некоторые только весной обнаруживают, что за долгую зиму в них побывали незваные гости. Понятно - ценные вещи дачники не оставляют, но все равно неприятно, что кто-то чужой проник в помещение. Чтобы этого не случилось, нужно попросить соседей присмотреть за домом. Если воры и заберутся в него, соседи сообщат об этом в полицию.

Чаще всего потерпевшие обращаются к нам с заявлением весной, когда приезжают на дачу и обнаруживают, что у них что-то пропало, - рассказал начальник пункта полиции по Спас-Деменскому району В. Н. Васютин. - В этом случае найти воров очень сложно, ведь прошло много времени. Поэтому просим сообщать сразу, чтобы по горячим следам найти воришек. Дом перед отъездом необходимо надежно закрыть, укрепить окна и двери, ценные вещи увезти или оставить у соседей. Участковые уполномоченные полиции разговаривают с дачниками, объясняют эти несложные правила, однако каждую весну не обходится без сообщений о кражах.

И еще один момент. Перед отъездом дачники должны обкосить прилегающую к дому территорию, не оставлять бурьян. Кто-то из прохожих бросит неосторожно спичку, загорится сухая трава, а возможно, и дом. Поэтому, уважаемые дачники, проявите бдительность и внимание к своему жилищу. Оно хотя и временное, но такое необходимое и любимое для летнего отдыха. Выполняйте несложные правила, и тогда ничто не испортит вам хорошего настроения в преддверии следующего лета.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

ГИБДД информирует

## Внимание - дети!

В текущем году на территории обслуживания МОМВД России «Кировский» увеличилось количество совершенных дорожно-транспортных происшествий с участием детей до 16 лет. Всего за 7 месяцев 2015 года их число в сравнении с аналогичным периодом прошлого года увеличилось (с 3 до 4, на 33,3%), при этом число раненых детей также возросло вдвое (с 3 до 6).

С целью повышения эффективности работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на территории Калужской области в период с 25 августа по 10 сентября 2015 года проводится областное профилактическое мероприятие «Внимание - дети!».



В рамках проводимого мероприятия сделаны целенаправленные рейды по выявлению нарушений ПДД детьми и подростками в местах, прилегающих к учебным заведениям. Наряды

ДПС были нацелены на проведение работы с водительским составом по вопросам соблюдения требований ПДД (скоростных режимов движения, правил проезда пешеходных переходов, использования детских удерживающих кресел и т.д.) в местах проведения детских массовых мероприятий, большого скопления несовершеннолетних в целях недопущения чрезвычайных происшествий с участием несовершеннолетних.

В связи с проводимым на территории Калужской области в период с 25 августа по 10 сентября 2015 года областного профилактического мероприятия «Внимание - дети!» хотелось бы в очередной раз обратиться к родителям малолетних детей.

### Уважаемые родители!

Переходя дорогу с ребенком, четко следуйте ПДД. Помните, что ваше поведение на дороге является для ребенка примером и именно его он будет копировать впоследствии.

Отправляя ребенка в школу или на улицу, напоминайте о правилах безопасного перехода через дорогу - повторенное много раз обязательно запомнится.

Родители-водители, помните о необходимости применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля.

Также хотелось бы напомнить вам, уважаемые родители, о запрете езды на велосипедах по проезжей части дорог детям, не достигшим 14-летнего возраста, и возможных уголовно-правовых последствиях в случае неисполнения родительских обязанностей.

П. КОЧЕРГИН,

начальник ОУУП МОМВД России «Кировский».

## Военный прокурор Калужского гарнизона проводит работу по предупреждению насильственных проявлений между военнослужащими

Весь август военный прокурор Калужского гарнизона совместно с командованием принимал участие в проведении месячника по сплочению воинских коллективов и предупреждению нарушений уставных правил взаимоотношений между военнослужащими.

Воинские части Калужского гарнизона посещали представители военной прокуратуры Калужского военного гарнизона. Они провели встречи с офицерами и личным составом, ответили на вопросы, индивидуально побеседовали с военнослужащими, допустившими нарушения воинской дисциплины.

Для выявления скрытых конфликтных ситуаций в воинских коллективах военным прокурором проведено анонимное анкетирование военнослужащих. Кроме того, военный прокурор разъяснил действующее законодательство о военной службе, а также о предусмотренных законами социальных гарантиях.

В ходе встреч с военнослужащими особое внимание уделено вопросам обеспечения безопасных условий военной службы и формирования здоровой моральной обстановки в каждом воинском коллективе.

Молодым офицерам даны рекомендации по предупреждению конфликтов в воинских подразделениях, а действующим и уволенным в запас военнослужащим, членам их семей в ходе личного приема оказана необходимая правовая помощь.

Эти мероприятия являются продолжением целенаправленной работы по обеспечению правопорядка в войсках и воинских коллективах и созданию благоприятных условий военной службы, они завершились 29 августа проведением единого дня правовых знаний.

В. ВИКАРЧУК,  
военный прокурор Калужского гарнизона,  
подполковник юстиции.

## Спрашивали - отвечаем

Читатели районки задают вопрос, почему в газете №74 от 28 августа были публикации только о 18 кандидатах в Районное Собрание, в то время как зарегистрированы 20.

Отвечает председатель территориальной избирательной комиссии Е. В. ПЕТРАКОВА:

- Согласно жеребьевке каждый из 20 кандидатов получил равное количество бесплатной печатной площади. Но кандидаты В. Н. Фитисова и С. В. Смирнов посчитали нужным разместить на этой площади Программу местного отделения Партии «Единая Россия», которое и выдвинуло их кандидатами. Законодательство требует сделать это на печатной площади кого-то из кандидатов.

В. Н. Фитисова и С. В. Смирнов в избирательных бюллетенях по пятимандатному округу №3.

В магазине «Елена» (бывший «Уют») поступление товара: тюль, шторы, одежда для дома и отдыха. Большой выбор женских спортивных костюмов.

ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-21113», в хорошем состоянии, торг, тел. 8-910-525-67-16.

Бурение скважин, тел. 8-962-131-80-77, 8-960-589-71-43.

Администрация МР «Спас-Деменский район», депутаты Районного Собрания выражают искренние соболезнования главному специалисту отдела организационно-контрольной работы администрации МР «Спас-Деменский район» Марине Викторовне Лучкиной по поводу безвременной смерти отца ЛУЧКИНА Виктора Федоровича.

Коллектив редакции районной газеты «Новая жизнь» искренне скорбит по поводу безвременной смерти бывшего директора типографии ЛУЧКИНА Виктора Федоровича и выражает соболезнование его родным и близким.

Администрация и коллектив центральной районной больницы выражают соболезнование заведующей Любунским фельдшерско-акушерским пунктом Нине Евгеньевне Фильковой по поводу безвременной смерти мужа ФИЛЬКОВА Николая Михайловича.

## Поздравляем!

Клуб «Ветеран» сердечно поздравляет Нину Борисовну ГУБИНОВУ с юбилеем!

Пусть уходят все невзгоды,  
И печали пусть уйдут.  
Только радость и здоровье  
Твои годы принесут.



## ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ половина дома в х. Новоалександровский. Можно за материнский капитал, тел. 8-919-047-93-52.

XXX  
ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира по ул. Освободителей (два сарая, погреб, земельный участок), тел. 8-960-516-68-66.

XXX  
ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-910-913-45-65.

XXX  
ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-21213» (Нива), 1998 г. в., тел. 8-960-524-84-85.

XXX  
ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-21213», полный привод, тел. 8-910-527-96-60.

XXX  
ПРОДАЮТСЯ телята на мясо и откорм, тел. 8-916-692-39-62, 8-962-170-20-04.

XXX  
ПРОДАЮТСЯ пчелосемьи, тел. 8-910-519-23-38.

XXX  
ПРОДАЕТСЯ дойная коза, тел. 8-960-520-14-10.

XXX  
Ремонт холодильников, тел. 8-903-815-26-91.

XXX  
ТРЕБУЮТСЯ продавцы в продовольственный магазин, тел. 8-910-916-08-02.

XXX  
Молодая семья снимет квартиру или дом на длительный срок, тел. 8-915-894-26-61.

XXX  
Квалифицированная юридическая помощь, тел. 8-920-877-71-77.

## Подписка - 2016

Уважаемые читатели и подписчики «Новой жизни»!



Мы открыли новую подписную кампанию на нашу газету. Не откладывайте ее на следующие месяцы, сделайте подписку быстрее.

Вас ожидают приятные сюрпризы! А самого верного друга газеты - многолетнего подписчика - необычный приз.

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу - свободная.

И. о. главного редактора М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор А. А. БЕСОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1630. Заказ Подписано в печать 7.09.2015 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.